



36集连续剧

西安事变



第21集 东北军机要处破译了密电码，已查实电码是发给日本特高课的，并在钟笑天的书店找到可疑的公文袋。在洛阳行宫的蒋介石已决定若张学良再不思剿共，就令中央军入陕。得知“七君子”案后，愤怒的张学良与杨虎城秘密聚会，商讨如何进行下一步计划。在听取大家的意见后，张学良再次前往洛阳行宫劝谏蒋介石放了“七君子”，并请求让东北军抗日打回东北，最后又不欢而散。蒋介石随即乘火车入陕，亲自督促张学良剿共。

第22集 随蒋介石入陕的众中央大员入住西安城的西京招待所，谨慎的蒋介石则住在了临潼的华清池。张学良、杨虎城前往华清池参加剿共军事部署会议。会议宣布如张、杨二人不愿剿共，就调出陕西，由中央军入驻。蒋介石的最后通牒令张学良更加苦恼，这时军官训练团的团员送来了请愿血旗，在众多官兵的期望下，张学良决定再去劝谏蒋介石。蒋介石依旧无动于衷。

第23集 杨虎城陪蒋介石游览华清池，也向蒋介石进言，蒋介石答应剿灭红军之后才能率部回前抗日前线。张学良、杨虎城终于决定扣下蒋介石逼他抗日。这时，东大学生柳叶儿、徐世良等人来到剿总请愿，希望张学良支持12月9日的纪念“一二·九”运动的游行。12月9日，以学生为主的请愿队伍上街游行。

第24集 游行队伍围住了省政府大楼，要求国民政府停止内战、一致抗日。因省长邵力子无法给出答复，游行队伍向临潼蒋介石驻地方向进发。蒋介石得知学生队伍要来闹事，命张学良前去阻拦，否则就用武力镇压。张学良及时赶到才避免了一场血腥屠杀。随后到达华清池的张学良以自杀来威逼蒋介石就范，但仍未起作用。苦恼矛盾的张学良只好用掷硬币的方法决定是否扣押蒋介石。

第25集 在华清池、止园、剿总司令部，三个会议在同时进行，蒋介石与中央大员在华清池讨论将张学良、杨虎城调离陕西；杨虎城和张学良把13日要扣押蒋介石的决定告诉自己的部下。杨虎城假借西安城全城演习进行先期布防。张学良畅想着逼蒋抗日成功后，各界都会鼎力支持。张、杨这些举动均被特务监视，并向南京、日本发电报告。这些电报被东北军机要处截获，机要处长李青山发现自己身边就有特务的眼线。



第26集 几名伪装成卖炭人的东北军军官进入张公馆，张学良给他们下了行动命令。张学良无意中打听到蒋介石决定12日离陕。这一消息经赵一荻及时通知了杨虎城夫人谢葆真，并由其转达给了杨虎城。依据在书店发现的线索，李青山查实张学良贴身副官罗世民就是那个为钟笑天提供情报的特务。同时，罗世民在书店揭穿钟笑天日本特务的真实身份以示威胁，被钟暗算致死。钟笑天欲逃，被李青山抓获。

第27集 12月11日晚，张学良应蒋介石邀请到华清池赴宴，同时杨虎城也在自己的公馆宴请中央大员。晚10时，张学良、陈诚等人由华清池返回西安，继续到杨虎城公馆赴宴，并秘密通知杨虎城晚12时30分到杨的指挥室集合。过了晚12时30分，见张学良还没有赶到集合处，杨虎城等人开始焦虑起来。张学良误点赶到，杨虎城与其大吵一架后命令开始行动，西安事变正式爆发。经过层层突破，起事军终于攻到蒋介石的住所五间厅，进屋搜索后发现蒋介石已经逃走。

第28集 与华清池的起事军同时，赵寿山带领部下突入省党部宪兵团，宪兵队长金德奎逃走，最终同雷剑邦一同被俘获；宋文



梅带领部下包围西京招待所，将所有住在此地的中央大员扣押。远在上海的宋美龄刚刚结束一场晚宴，心里突然有些不安。蒋介石逃上骊山。得知蒋介石逃走的消息后，张学良大发雷霆，要求起事军一定要找到蒋介石。在迟迟没有消息的情况下，张学良决定如在12日上午9时还未找到蒋介石，就以死谢罪。搜山部队找到了藏在山洞中的蒋介石。冯钦哉并没有执行杨虎城要其驻守潼关的命令，背叛了杨虎城；东北军驻洛阳炮八旅穆远亭竟向中央军警备司令告密，背叛张学良。经过讨论，张学良决定对此次军事行动冠以“兵谏”称谓并通电全国。

第29集 张学良宣读了“八项主张”，被扣押的中央大员均在“八项主张”上签字以示支持。蒋介石被带到杨虎城绥靖公署扣押。惊魂未定的蒋介石要求张学良、杨虎城即刻护送他返回南京，均遭拒绝。得到消息的中共中央因事发突然，不知事件详情，暂未发表任何意见。国民政府在何应钦的操控下决定武力讨伐张、杨。得知情况后的宋美龄一行连夜由上海返回南京，以稳定国民党中央亲日派的激进举动。

第30集 被扣押的蒋介石从睡梦中惊醒，要来纸笔写下了“以死殉国”的遗书。

张学良、杨虎城得知穆远亭和冯钦哉叛变的消息后大发雷霆，重新排兵布阵，以防中央军进攻。宋美龄抵达南京，与亲日派激烈争辩后，决定先由私人顾问端纳前往西安一探虚实。赵文青失踪后，杨虎城派人寻找一无所获。张学良万万没有想到事变后的情况会是如此不堪。他来到蒋介石处，请求蒋介石答应自己的“联俄、联共、一同抗日”的主张，但蒋介石仍然避而不谈。

第31集 被关押在西京招待所的中央大员同样为南京方面担忧。为了更好地维护西安城的秩序，张学良放走了雷剑邦、金德奎。蒋介石又召来杨虎城，欲说服杨虎城放他离开，但杨虎城坚决要求蒋介石答应条件后方可放其离陕。戴笠及时返回南京与宋美龄商讨对策。英、美、日、俄等国媒体相继发表谴责张、杨行动的评论文章，张学良更加失望。中共中央也得到苏联的不支持反应，毛泽东异常气愤。阎锡山也发出了谴责张学良的“五乎”电报，西安更加孤立。

端纳抵达西安，了解了蒋介石安好的情况后，回电南京。南京方面，何应钦欲以保护夫人的名义武力禁宋美龄，戴笠的及时营救化解了危机。

第32集 宋美龄特意前往军政部“感谢”何应钦，并转达端纳在西安所见的情况，告诫何应钦不许武力讨伐西安。何应钦不顾宋美龄警告，公然举行白衣誓师，并自任讨逆军总司令，即日开始对西安讨伐。张学良得知后即发电报同样警告何应钦，不可妄动干戈。日本大使川樾茂带来了日本对何应钦的肯定看法，并且愿意派兵支持何应钦讨伐叛军。被扣押的中央大员得知何应钦欲讨伐张、杨，局势日趋恶化，蒋百里自荐同张学良一起邀请中共前来商谈。12月17日，周恩来率中共代表团前往西安。此时雷剑邦和金德奎开始了营救蒋介石的行动。

第33集 雷剑邦、金德奎在毒倒护卫蒋介石的士兵后潜入绥靖公署，但被宋文梅发现，并将二人击毙。随后，杨虎城命令将蒋介石转移到高桂滋公馆关押。周恩来抵达西安，张学良热情招待了中共代表团，并询问苏联对事变为何如此反对。在了解中共中央也提议以和平方式解决西安事变、不杀蒋的态度后，张学良请求周恩来前去说服杨虎城。

第34集 宋子文抵达西安后，立刻见到了蒋介石，转交了宋美龄的信，并向张学良承诺尽快让宋美龄到西安谈判。

12月22日，宋美龄在宋子文、戴笠、端纳的陪同下飞往西安。宋美龄在张公馆稍作停留，痛斥张学良后前往高桂滋公馆，见到了被扣押数日的蒋介石，二人热泪盈眶。当日晚，宋美龄同周恩来彻夜谈判，以求尽快解决事变带来的危机，并决定次日与张学良、杨虎城等进行三方会谈。

第35集 12月23日至24日，张学良、杨虎城、宋美龄、周恩来等人在张学良公馆进行正式谈判，谈判达成改组南京政府、释放“七君子”等五项协议，但蒋介石未在协议上签字。圣诞前夜，周恩来提出要面见蒋介石，宋美龄答应了这个请求，安排了蒋介石与周恩来之间10年后的重逢。东北军、西北军的下级军官得知张学良在蒋介石未签订协议的情况下答应放蒋介石离开，毅然向张、杨二人发难，要求蒋介石必须签字。为了不再生事端，张学良决定圣诞当日下午离开西安，虽遇到孙铭九等人极力阻拦，但仍坚持亲自护送蒋介石返回南京。

第36集 孙铭九阻止张学良未果，继而前去通知周恩来，并载着周恩来前往机场。到达机场时，那里只剩杨虎城一人。张公馆管家老吴认定张学良此去无返，而赵一荻还存有一丝希望。12月26日，抵达南京的蒋介石宴请了张学良，迫使张学良写下了请罪书，并暗中通知最高法院院长即刻审判张学良。张学良被军事法院判处有期徒刑10年。宣判两小时后，蒋介石便特发赦免书，并将张学良软禁起来。

国民党九届三中全会召开，国共两党第二次合作初步形成，在中国共产党倡导的以国共合作为基础的抗日民族统一战线的旗帜下，投入了全国抗战。

12月31日至2008年1月6日19:30(八套)播出21至36集。